
Referat af bestyrelsesmøde i Aftenskolernes Samråd København

d. 31/5-2023 kl. 9.30-12.00

Til stede: Kåre Emtoft, Jens Christian Madsen, Rune Riismøller, Hanne Lind-Hansen, Kirsten Kaas, Jacob
Milthers, Louise Jægersborg, Astrid Buch Hansen
Afbud: Gitte Petersen
Referent: Jens Christian Madsen

1. Godkendelse af dagsorden

● Godkendt

2. Kort præsentationsrunde

● Alle gav en kort præsentation af sig selv

3. Konstituering af bestyrelsen

● Iflg. vedtægterne skal bestyrelsen bestå af mindst på 5 personer:

○ Forperson:

■ Kåre Emtoft (valgt af generalforsamlingen)

○ Næstforperson:

■ Kirsten Kaas

○ Sekretær:

■ Astrid Buch Hansen

○ Kasserer:

■ Rune Riismøller

○ Øvrige medlemmer:

■ Hanne Lind-Hansen

■ Louise Jægersborg

■ Jakob Milthers

■ Gitte Petersen

4. Status på lokaleanalyse fra VIFO

● Kåre Emtoft kunne oplyse, at der er udsendt mange spørgeskemaer, og at svarprocenten er god

● Der er gennemført fokusgrupper og interviews

● VIFO er i gang med at se på datamaterialet, men kan ikke nå at lave undersøgelsen færdig inden

sommerferien.

● Undersøgelsen er færdig medio august, hvor Samrådets bestyrelse skal mødes til en præsentation af

undersøgelsen

● Der er en VIFO-konference i Faaborg 26.-27. september, hvor VIFO vil præsentere dele af indholdet af

undersøgelsen. Rikke Laursen og Kåre Emtoft deltager i en paneldebat vedr. lokaleudfordringerne

● Samrådet præsenterer VIFO-undersøgelsen til en konference i BLOX

● Jens og Kåre har stafetten og holder bestyrelsen orienteret

1



5. Den seneste dialog med forvaltningen om godkendelse af Samrådets regnskab for 2022 samt

tilbagebetaling af opsparede midler

● Kåre Emtoft har besvaret en række spørgsmål fra Københavns Kommune vedr. regnskabet for 2022

for godkendelse af regnskabet. Det er nu godkendt:

○ Der har bl.a. været mellemregningen mellem Samrådet og Aftenskolernes Hus ifm.

etableringen af foreningen

○ Københavns Kommune vil også vide, hvor mange der deltager i generalforsamlinger og til

arrangementer. Kåre har oplyst, at der deltager 16 personer til generalforsamling, at der er

ca. 40 deltagere til workshops, og at der deltaget ca. 10 til FOU-formøder

■ 40 deltagere til workshops

■ 10 til formøder til FOU

■ VIFO-udgifter er udspecificeret

■ Til næste møde skal vi se på Samrådets kassebeholdning

● KE har effektueret tilbagebetaling af Samrådets opsparede corona-midler på 500.000 kr. til

Københavns Kommune i erkendelse af, at vi ikke får pengene brugt i indeværende budgetår

6. Årsplan for Samrådet – konkretisering og igangsættelse af projekter

● Kåre Emtoft gennemgik den opdaterede årsplan for Samrådet:

○ Budget for arrangementet på BLOX (september) er opjusteret fra 50.000 til 100.000 kr.

○ Fundraisingkursus:

■ Udover selve kurset kan Samrådet tilbyde aftenskolerne adgang til overblik over

relevante private fonde via et gruppeabonnement

■ Arbejdsgruppe: Jens, Rune og Kåre

○ Foredrag med Mette Thingstrup

■ Arrangeres som “juleafslutning” i løbet af november

○ Borgmesteren på rundtur

■ Jens og Kåre kontakter borgmesterkontoret igen for en aftale

○ Samrådets hjemmeside:

■ Kåre tjekker med Katrine (FOF København), om Samrådets hjemmeside er lovlig

■ Det blev foreslået, at vi på næste bestyrelsesmøde taler mere om, hvad vi med

hjemmesiden - er der nogle lavthængende frugter?

7. Folkeoplysningsudvalgets studietur den 9-10/6 – input fra Samrådet

● Kåre Emtoft oplyste, at Samrådet vil medbringe følgende emner til studieturen:

○ Lokalesituationen

○ APA’s økonomiske situation, herunder at tilbagebetalingshorisont tilskudsmidler er ændret

fra 10 år til 2 år

○ Aktuel besparelser, som vil ramme etablering af nye aftenskoler særligt hårdt

○ Aftenskoler/foreninger, som er i en gråzone ift., om det reelt er virksomheder

● Alle blev opfordret til at kontakte Kåre, hvis man ønsker flere emner vendt på studieturen
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8. Evt.

● Aftenskolernes hus

○ Kåre Emtoft gennemgik de seneste tegninger

○ Kåre oplyste, at tidsplanen for ombygningen ser ud til at holde således at byggeriet skulle

være færdigt ultimo 2023

● Åben diskussion om Samrådets synlighed og relevans

○ Det relativt begrænsede fremmøde til Samrådets aktiviteter blev diskuteret

○ Det blev fremført, at det kan ses som udtryk for, at Samrådets bestyrelse gøre et godt stykke

arbejde

○ Det blev fremført, om Samrådet vil være savnet, hvis det ikke var der

○ Det blev fremført, at det kan være uhensigtsmæssigt at Samrådet - i modsætning til andre

kommuner - ikke består af samme personer som FOU

○ Samrådets hjemmeside blev diskuteret

○ Det blev diskuteret, at Samrådet kan være mere proaktive ift. at sende mails ud med

referater mv. - og ikke blot have informationen passivt på hjemmesiden som nu

○ Det blev foreslået, at Samrådet også kan positionere sig som en rådgivningsressource

målrettet mindre aftenskoler
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